



# LA HOJA

## PARROQUIAL

SANTA MARIA LA REAL DE LA CORTE.—OVIEDO

### EVANGELIO DOMINICAL

#### Parábola de la cizaña

Cum dormirent homines...  
Mientras los hombres dormían...

(Math. XIII, 25.)

EN el campo del padre de familias se sembró cizaña entre el trigo, como nos advierte el Evangelio, y en la Iglesia de Dios viven los pecadores en compañía de los justos, según vemos por la experiencia, de manera que se confunden los unos con los otros.

Durante la noche y mientras todos dormían, el enemigo vino a destruir el campo, y durante esta vida mortal—que es para nosotros tiempo de tinieblas y como noche cerrada—el enemigo común de los hombres, Satanás, hace sus destrozos y mantiene en el seno de la iglesia esta convivencia y triste unión de réprobos y escogidos.

No se acerca a nosotros mientras tenemos abiertos los ojos y estamos alerta mediante la vigilancia cristiana; escoge el momento en que las ideas del placer nos embelesan, las engañosas dulzuras del mundo nos adormecen y nuestras pasiones nos ciegan e impiden descubrirle y observar el estrago que nos causa. *Cum dormirent homines...* entonces es cuando este espíritu seductor se insinúa e introduce el pecado en las almas y en el cristianismo una multitud innumerable de prevaricadores de toda ley, divina y huma-

na, propagandistas del error y de la impiedad.

Dios podría desde ahora aniquilarlos a todos con un solo golpe de su brazo omnipotente. No lo hace así, espera que llegue el tiempo oportuno de la cosecha para enviar a sus siervos que separen la cizaña del trigo.

Hablemos sin figuras, Dios espera aquel día suyo, que es el fin de los siglos, que es la hora del juicio final, y vendrán los ángeles, ejecutores de su voluntad y ministros de su justicia, para hacer la separación de justos y pecadores, de predestinados y precitos:

— *Venid, benditos de mi padre a poseer el reino.....*

— *A dad, malditos, al fuego sempiterno.....*

#### Cielo e infierno

Atribulado espíritu ¡despierta!  
Si a Dios acudes, la esplendente puerta,  
límite de los ámbitos del cielo,  
jamás cerrada encontrará tu anhelo:  
¡Abierta está, de par en par abierta!

.....  
.....  
¿La puerta del abismo?  
Esa no la abre Dios: ¡la abres tú mismo!

Balart

## EL NUEVO OBISPO DE OVIEDO

S. S. el Papa acaba de elevar a la dignidad episcopal, nombrándole para la diócesis de Oviedo, al Ilmo. Dr. D. Justo A. de Echeguren, a quien desde hace unos dos meses le había confiado su Administración Apostólica.

HOJA PARROQUIAL envía al sabio Prelado humilde y respetuosa felicitación y le ofrenda el testimonio de filial homenaje.



### CONTROVERSI A

Voy a tocar hoy una objeción corriente que no parece perjudicial, pero que merece los anatemas de la razón y de la fe. Se dice: «Todas las religiones son buenas».

Vamos a estudiar esa frase, inofensiva en apariencia, y descubriremos en ella una estupidez, una iniquidad, un expediente y una confesión.

#### I.

*Todas las religiones son buenas.* Esto es una necedad:

Porque es afirmar que el sí y el no, el pro y el contra son igualmente buenos, igualmente verdaderos. Dos historiadores que escriben, el uno que Felipe II murió en 1598 y el otro en 1600, no pueden tener razón los dos, ya que el Rey Prudente no pudo morir en dos fechas diferentes. Del propio modo, a esta pregunta: ¿Jesucristo es Dios? —«Sí», contesta el católico. —«Quizás», responde un protestante avanzado. —«No», dice un judío. —«Es un profeta como Mahoma», añade un turco. Todos no pueden tener razón. Veamos.

Todo hombre ¿podría en conciencia adorar a Buda con los chinos, a Serapis con los egipcios, a Moloch con los

cartagineses, a Júpiter con los griegos y los romanos...? ¿Podría todo hombre en conciencia creer en Dios o negar su existencia, creer en la divinidad de Jesucristo o rechazarla, creer en el divino origen de la Iglesia o burlarse de él? ¡Ah! Esta sería la más palpable de las contradicciones y la más grosera de las enormidades.

El simple buen sentido nos dice que no podemos admitir la identidad de lo verdadero y de lo falso, que no podemos poner sobre el mismo pedestal y saludar con el mismo homenaje al catolicismo con sus glorias immaculadas, al protestantismo con sus jefes licenciosos, al mahometismo con su sensualismo degradante y su fatalismo embrutecedor, al budismo con sus ridículas supersticiones.

#### Quizás se alegue que

entre tantas religiones es difícil reconocer la verdadera. ¿Qué quiere decir esto? Si para librarme de una deuda, os presentara una pieza de cinco pesetas, de plomo sin valor alguno, o una pieza de cinco pesetas desvalorizada que únicamente vale 3,75 pesetas, y os dijera: «Todas las monedas son buenas», os parecería una burla de mal género, y me diríais con razón: —«De que haya moneda falsa, no se sigue que no la haya buena».

Señores, sería una locura decir: «Todas las monedas son buenas». Pues también es insensato decir: «Todas las religiones son buenas». Si se dice por ignorancia o ligereza, es una simple tontería. Si se dice por indiferencia o menosprecio, es una tontería remachada de impiedad.

El Cura de San Paterno.





**Ciudad del Vaticano.** — En presencia del Pontífice se ha leído el decreto de beatificación del sacerdote italiano Domingo Lautini. Pío XI pronunció un discurso acerca de sus virtudes, de su amor singular a las cosas santas y su incansable apostolado en la confesión y en la predicación.

La academia pontificia de Ciencias ha abierto un concurso entre los hombres de ciencias de todas las nacionalidades con un premio de 10.000 liras, que se otorgarán, en nombre del Pontífice, al mejor estudio sobre la utilidad de las investigaciones geofísicas. El estudio puede hacerse en latín, francés e italiano.

El embajador de Italia cerca de la Santa Sede, Conde De Vecchi, nombrado ministro de Educación Nacional, ha hecho su visita de despedida al decano del Sacro Colegio, cardenal Granito Pignatelli di Belmonte. Dentro de unos días presentará sus cartas de despedida al Soberano Pontífice.

En presencia del Pontífice se ha reunido en sesión plenaria la Congregación de Ritos, para discutir el grado de virtud heroica de los beatos Tomás Moro y cardenal Fischer.

Asistieron los cardenales y consultores de la Congregación. El Pontífice se reservó su decisión, aunque se tiene la impresión que es favorable a la canonización. Se convocará ahora un Consistorio público, otro semi-público, y otro, secreto, y en el próximo mes de mayo se celebrará la ceremonia. Puede afirmarse que con ocasión de los consistorios, el Papa creará nuevos cardenales.

**En el país soviético.** — Son interesantes las revelaciones que hace a la Prensa un viajero español que ha recorrido en viaje de turismo las tierras de Rusia.

Oigamos del viajero y *abramos bien los oídos para oír* las grandes verdades que cuenta.

—Han quedado anulados los bonos de pan y suprimidas por tanto las enormes colas de que, continuamente hablaban los viajeros en sus libros. Ahora se permite al vecindario utilizar el dinero — el rublo papel — para comprar el pan y otras cosas. Este rublo papel vale la décima parte del rublo nominal oro. Los obreros y funcionarios cobran sus jornales y sus sueldos en rublos papel, que utilizan para sus compras.

—¿...?

—Si se cambian libras o dólares en un cambiante cualquiera, le entregan a uno, no su correspondencia en rublos oro, sino en papel; con lo que se pierde nueve veces su valor. Esto no ocurre en los «Torgsin» o tiendas para extranjeros. Pero, aun en estas resultan los precios caros. Una cerveza, por ejemplo, cuesta tres rublos papel, que equivalen —si hubiésemos tenido que cambiar nuestra moneda en un cambiante— a veintidos pesetas.

—¿...?

—Una novedad en Rusia es que ahora se permite el ahorro; es decir, que se ha vuelto al capitalismo. Y se permite la herencia que, siendo directa, no paga impuesto de transmisión.

—¿...?

—En las emisiones de empréstito se solicita con interés el dinero a los extranjeros, es más, en este folleto que le entregó a usted, por si quiere emplear sus fondos en aquel país, se ofrece a los extranjeros que tomen parte en una futura emisión.

—¿...?

—Los intereses varían: para los extranjeros producen los bonos de esta emisión un diez por ciento, y para los rusos un siete. Todo esto significa la evolución de los Soviets hacia el capitalismo; lo que demuestra que nuestros comunistas de Asturias ignoraban o no compartían las nuevas doctrinas de Stalin. Ellos daban bonos y querían suprimir el capital. Y en Rusia se vuelve a implantar el capitalismo y suprimen los bonos.